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Kiábrándulás.
A párisi tudósítások egyértelműen 

úgy szólnak, hogy a francia főváros 
népe teljesen kijózanodott, teljesen ki­
ábrándult a politikából. Nem érdeklik 
többé a pártkérdések, egyes politikai 
csoportoknak egymás elgáncsol,-isára 
irányuló tülekedése és különösen hide­
gen hagy mindenkit az a végnélküli 
szócsata, ameiyet a különböző, vezér­
kedésre vágyakozó politikusok folytat­
nak egymással. A párisi nép már dik­
tátor után kiabál az utcán, seprüt em­
leget, amely hivatva lenne a mai poli­
tikai rendszert az értéktelen papírpénz­
zel egyetemben kitenni a gazdasági és 
politikai élet házának Küszöbe elé.

Aligha csalódunk, ha azt mondjuk, 
hogy ez a kiábrándulás nemcsak Fran­
ciaországban jelentkezik. Jelentkezik ez 
nálunk is es hogy jelentkezik, azon 
igazán nem lehet csodálkozni. Mert a 
politikát világszerte lejáratják a gomba­
mód felszaporodott politikai javas- 
asszonyok, akik a legkomolyabb ve­
szedelmek idején ráolvasással, igézéssel, 
ostoba jelszavakkal akarják gyógyítani 
a beteg országokat.

Elveken rágódó tehetetlen embe­
rektől burjánzik a közélet talaja min­
denfelé. A hang bajnokai viaskodnak 
a törvényhozások palotáiban a teltek 
embereivel. És mintha a háború vér 
esője átok cseppjeivei lett volna ke­
verve, egyre több a burján, egyre keve­
sebb a nemes növényzet. Ez azonban 
még nem elég b ;j. Hozzájárul az a. 
szomorú igazság, hogy a nép, amely 
a maga választói jogával gyom irtásra 
volna kötelezve, sok helyen a nemes 
növényt tépi ki és a burjánt öntözi 
meg bizalom-esővel.

A vége azután az, hogy bekövet­
kezik a politikából való nagy kiábrán­
dulás. A nép kezd nem törődni más­
sal, mint a mindennapi kenyérrel, mert 
azt hiszi, hogy a keserves helyzetnek 
a törvényhozókban kell keresni az okát, 
s nem elsősorban azokban, akik 
ilyen törvényhozókai választottak. Az 
orvoslás módja pedig nem az, hogy 
most már ne is törődjünk a politiká­
val, hanem ellenkezően, az, hogy töb­
bet törődjünk vele. Legalább is addig, 
amig mi magunk tartjuk kézben az 
irányítást: a választásokig.

Egészen bizonyos, hogy Francia- 
ország sem küzdene ilyen súlyos vál­
ságokkal, ha a nép olyan többségét 
küldött volna a kamarába, amely nem 
hajlandó az alkotó politikusokat a jel­
szavas politikusok szép szeméért el­
ejteni.

Hasonló az e, st nálunk is. Ha 
I nálunk a Kisgazdapártnak nem sikerült 
I volna az alkotó politikusok mögé több- 
I séget állítani, ha ez a többség nem 
i gázolt volna át kíméletlenül a csillogó 
jelszavakon, akkor ma nem állanánk 
ott, hogy pénzünk stabil. Egyik kor­
mányválság a másikat követte volna 
és ha ezt a zűrzavart a hatalmas 
Franciaország sem bírja sokáig, két­
ségtelen, hogy nálunk már régen be­
állóit volna az államcsőd.

Gondolja ezt jól meg mindenki,

aki az alkotó politika miatt súlyosabb 
terheket visel és emiatt zúgolódik. 
Igaz, hogy az alkotó politika áldozatot 
kíván, a jelszópolitika pedig földöntúli 
boldogságot ig.-r. De hogy melyik ér 
többet, azt a zürichi valutajegyzés vi­
lágosan megmutatja. A legyőzött Né­
metország és Magyarország pénze szi­
lárd a győztes franciák pénze pedig 
napról-napra alább száll. Nem nehéz 
ebből levonni a tanulságot a jövő 
szempontjából sem. (_\

javultak a terméskilátások.
A legújabb termésbecslés szerint 18 miliió métermázsa 
búzatermés várható. — Rossz a gyümölcs és szőlő­

termés.
A földmivelésügyi miniszter ma teszi 

I közzé legújabb számszerű termésbecslését, 
i A jelentés szerint a julius 7 iki legutóbbi 
í hivatalos vetésjelent.'v. óta eltelt két hét alatt 

az időjárás még mindig általá­
ban túlzott mértékben csapa­
dékos, de javuló hőmérsékletű 

volt.
A hőmérséklet javulása azonban az 

egész országban nem von egyforma.
Az éjjelek lehűlése egészben normális 

volt. Csapadék a két hét alatt bőségesen 
esett, éspedig csaknem kivétel nélkül zivata­
ros esők, záporok alakjában. A záporok 
gyakran nagyon hevesek voltak és nagy víz­
mennyiségeket eredményeztek, terjedelmük 
azonban — mivel csaknem kivétel nélkül 
zivatarok kísérői voltak — túlnyomórészt kis 
körzetekre szorítkozott.

Az egész országban tulgyakori 
és túlsók volt az eső, miként a 
hőmérséklet sem volt megfelelő- 

Különösen kiemelendő, hogy a két hét alatt 
egyáltalában nem fordult elő olyan szántó 
szél, amilyenhez egy jó és könnyű aratás 
hozzá van kötve.

Amilyen kedvezőtlen a gyakori 
esőzés a gabonanemüek szem­
pontjából, oly kedvező az ösz- 
szes lábon levő zöld gazdasági 
növényekre, melyek valameny- 
nyien dúsan fejlődnek s ezidő- 
szerint az ország minden részé­

ben bő termést igéinek.
A búza aratása befejezés előtt áll s 

-cséplése a kisebb gazdaságokban mér meg­
kezdődött. Az aratási és hordási munkálato­
kat a naponkénti esők eleinte hátráltatták s 
helyenkint csírázás folytán némi veszteség 
származott. Emellett a dűlt búzák szemei 
szorultak, a lapályos fekvésit helyeken pedig 
víztől és ködtől szenvedtek károsodást Mind­
ezzel szemben

a cséplési eredmények sok he­
lyen kellemes csalódást hoztak, 
mert a szemek a hűvösebb idő­

járás alatt jól kifejlődtek.
Ez a körülmény eredményezi, hogy a 

helyenkint mutatkozó károsodások dacára

kát. hoklankinti országos átlagban 19 kilo­
grammal országos összegben pedig mintegy 
468.000 metermázsával kedvezőbbnek mutat­
kozik a valószínű termés, mint a legutóbbi 
(július 7-iki) becslés alkalmával.

A mai becslés szerint várható kát. 
holdankint átlag 7 29 q, vagyis

összesen mintegy 18 068.000 q 
búzatermés.

A legutóbbi becslés alkalmával ugyanezen 
a területen kát. holdankint átlag 7.10 q, 
vagyis összesen mintegy 17,600 000 q búza­
termést reméltek. A múlt év hasonló idő­
szakában mintegy 17,203.000 q volt a vár­
ható búzatermés.

A rozs aratását befejezték, hordása és 
cséplése folyamatban van. A rozs cséplése 
már nem hozott kellemes csalódást, mert a 
szemek között sok vékony szem van s kát. 
holdankint 6 kilogrammal, országos összeg­
ben pedig mintegy 69.000 q-val kevesebb 
termés mutatkozik, mint a legutóbbi becslés 
alkalmával A mai becslés szerint várható 
kát. holdankint 6.18 q, vagyis

összesen mintegy 7,282.000 q 
rozstermés.

Legutóbbi becslés alkalmával összesen 
7,451.000 q rozsot termeltek A mult év 
hasonló időszakában 6.22 q, összesen mint- 
egy 7.40O0C0 q volt a várható rozstermés.

Az őszi árpát csépelik. A tavaszi 
árpa aratása még folyamatban van. A sok 
eső a minőségét helyenkint kissé megron­
totta A valószínű termés az árpánál vala­
mivel kisebbnek mutatkozik, mint a két hét 
előtti becslés alkalmával és pedig kai. hol­
dankint országos átlagban 5 kilogrammal, 
országos összegben mintegy 35 000 q-val! 
A mai becslés szerint várható kát. holdan­
kint átlag 6.61 q, vagyis

összesen mintegy 4,738.000 q 
árpatermés.

A múlt év ugyanezen időszakában 
4,589.000 q volt a várható árpatermés.

A zab a meleg időjárásban jól érik s 
helyenkint már aratjak is. Elég jó termést 
igér.

A zab valószinii termésmennyisége kát. 
holdankinti országos átlagban csak 2 kilo-
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Telefon: 31.
Csópléshei vagy téli fűtésre I. a. porosz­
sziléziai szén, 1. a. gépolajok, gépzsir

állandóan kapható.

„Kühne“-féle mezőgazdasági gépek, 
„Ford“ traktor és mindenfajta géprészek 
hosszúlejáratú részletre is megrendelhetők.

Telefon: 31.
Konyhasó, faszén, gyufa viszonteladásra 
állandóan raktáron. Koksz szeptemberi 

szállításra előjegyezhető.C ' I TY'I'I 'i \, , * ----- öiamidsra előjegyezhető.
5ágny 1 Mihály mezőgazdasági gép- és tüzelőanyagkereskedése Kos8Uth«>2.sZ.vagy

Bükkfa hasábos, tuskózott, aprított --^házhoz szállítva is — állandóan kapható. ^ U' ®Z 3'

grammal, országos összegben mintegy 8,4i>0 
métermázsával becsülhető kevesebbre a két 
héttel ezelőtti becslésnél. Várható kát. hol- 
dankint átlag 6.98 q, vagyis

összesen mintegy 3,520.000 q 
zabtermés.

A múlt év ugyanezen szakában mint­
egy 3,230 000 q volt a várható zabtermés.

A tengeri a sok esőzés után beállott 
meleg időjárás hatása alatt buján fejlődik. 
Szára magas és erőteljes. Címeréi kihanyta, 
csőképződése megindult és sok helyen egy- 
egy szár két három csővet is növeszt. A két 
hétel ezelőttinél még jobb termést ígér. Mi­
nősítő becslése országos átlagban: 2,19.

A burgonya jól fejlett, de a túlsók 
eső mar ártalmára volt s helyenként a bur­
gonyavesz lepte meg. A korai rózsaburgoir, a 
több helyen tönkrement, a későiek gumó­
fejlődése jo.

A cukorrépa buján és erőteljesen fej­
lődik. .1 mélyebbfekvésü, gazos és vizenyős 
helyeken gyökérrothadás okozott nemi karó 
kát, inig helyenként levéltetű kártétel mutat­
kozik. Minősítő becslése országos átlagban 
a két hottel ezelőtti becslésnél mégis jobb.

A takarmányrépa megmunkálását befe­
jezték. Szinten erőteljesen fejlődik. A kerti 
vélemények az esők es meleg után buján

x6

Miniszteri biztos revideálja a szentesi 
keresetiadó-kivetéseket

fejlődtek; mindenből jó és szép termés van. 
A paprika fejlődésére a néhány napi meleg 
idő jo itatással volt. A vöröshagyma nagyob­
bra bő termést nyújt. A bab jól kötött. Az 
egyeb hüvelyesek szinten jó termést adnak.

A káposzta legtöbb helyen szépen 
szinte buján fejlődik; jól borul s szép feje­
ket hoz. jó termést ígér A komló elég jól 
fejlődött, indái erősek, tobozai szépek. A 
köles erőteljesen fejlődik A tatárka szépen 
fejlődik A cirok a meleg napok után erő­
teljesebben fejlődik A kender virágzásban I 
van. A len nyüvése sok helyen megkezdődött. I

A dohány az utóbbi napok melegebb ! 
időjárása folytán több helyen erőteljesebb ’ 
fejlődésnek indult, itt-ott azonban még min- i 
dig sínyli a nedves időjárást.

A mesterséges takarmányok közül a ^ 
lóhere es lucerna bő termést ad. Az egyéb ; 
mesterséges takarmányok közül a zabos bük- ’ 
kony csak részben adott jóminőségü termést.
A retek ott, ahol viz alatt nem álltak, bő és 
jóminosegü sarjutermést Ígérnek.

A gyümölcstermés mennyiségre nézve 
kévés, minőségre nézve kifogásol haló A kaj­
szin lassan érik, a sok eső miatt repedezik 
es mar a fán elromlik. Cseresznye kevés 
vo,t, az is vizizű. Meggyből a sok eső szin-
mLS°,ka 1 meg.rontutt Egyéb gyümölcsök, 
mint az alma, körte, szilva, dió terméskilá­
tása nagyon változó, helyenként sok másutt 
semmi. ’

Közepesnél gyengébb 
a szőlő..

Az„.Utóbbi hetek ’»elegebb és szára­
zabb időjárása a szőlőkre kedvező hatást 
gyaKorolt. Egyes vidékeken a peronoszpora 
terjedese megakadt, míg a legtöbb helyen a 
meleg időjárás és a még előforduló kisebb 
esőzések mellett a peronoszpora tovább ter­
jed. A lisztharmat általánosan fellépett, a 
sokszor és jól permetezett szőlőkben is az 
edzettebb szőlőfajtáknál azonban kevesebb a 
kar s ezekben közepes termés várható. Or­
szágos átlagban csak közepesnél gyengébb 
termésre van kilátás.

Megírtuk, hogy Csongrád után 
Szentes adózó társadalma is tiltakozó 
nagygyűlésen tette.' szóvá a kereseti 
adókivelések aránytalanságait. A nagy­
gyűlés határozatából kifolyólag az ér­
dekeltek memorandumban kérték a 
pénzügyi kormányt a kereseti adók 
leszállítására, illetve revíziójára.

A memorandum alapján a pénzügy- 
minisztéiium frinnel Gyula miniszteri 
tanácsost, mint miniszteri biztost dele­
gálta Szentesre, ahová Frinnel szom­
baton meg is érkezett.

Vasárnap d. e. 11 órakor Frinnel 
Gyma miniszteri megbízott és Kolb 
Árpád dr. pénzügyigazgató értekezletre 
hívták osszj a szentesi érdekeltségek 
képviselőit.

Az érdekeltségek képviselői külön­
élőn felszólalva a kivetett adó túl­
in ag as voltára és annak aránytalansá­
gára mutattak reá. A felszólalók eme 
állításukat konkrét adatokkal is igazolták.

A jogorvoslati eljárásnál kérték, 
engedtessék meg a tanubizonvitás is, 
ne csak az írásos, mit a felebbezök 
túlnyomó része alig-alig tud a kellő 
módon meglenni. A felek pedig idéz­
tessenek meg idejében. Tekintettel ama 
körülményre, hogy mivel általános re­
vízióról szó sem lehet s az adózók

túlnyomó része épen ezért a kellő idő­
ben lelebbezését nem nyújtotta be 
adassék meg a mód ezeknek, hogy 
kérvényeiket szintén benyújthassák 
végül pedig a jövőben az érdekeltségek 
képviselői hallgattassanak meg s mivel 
ebben az évben ez már úgy sem tör­
ténhetik meg, egy miniszteri kiküldött 
vizsgálja lelül az egész kivetést.

A miniszteri kiküldött a kívánsá­
gokat meghallgatva kijelentette, hogy 
miniszteri biztos kiküldése iránt jelen­
tést fog tenni, egyebekben már most 
biztosithaija az értekezlet tagjait arról, 
hogy , a felszólamlási bizottsági tár­
éi J olásokon a. tanubizonvitás is meg 
lesz engedve és a telő! is intézke­
dés íog történni, hogy a felek ide­
jében kapják meg a tárgyalásra 
vonatkozó értesítéseket, az$érdekelt- 
ségek pedig szakértőiket is kihallgattat- 
hutj ,i\. Ami pedig az uj fellebbezési 
határidőt illeti ezt is újra fogják meg­
állapítani es a megfelelő módon köz­
hírré tenni.

iszzel kapcsolatban dr. Kolb pénz­
ügyigazgató kijelentette, hogy ö is 
mindenben hozzájárul a miniszteri 
biztos által tett engedményekhez és a 
városi hatóság utján rövid időn belül 
közölni fogja a fellebbezések uj ter­
minusát.

Megállapodás jött létre a vármegyék 
kölcsöne ügyében.

Kti es negyedmillió font útépítésre.
A magyar kormány és egv angol pv.nz- 

csöpört kozott a Magyar Általános Hitelbank 
közvetítésével a vármegyek egyesített kölcsö- 
ílera vonatkozóan folyt tárgyalások ma veg- 
-ges megallapodasra vezettek. Az egyezményt 

a pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével 
megbízott Walkó Lajos dr. kereskedelemügyi j 
mimszler és Rakovszky Iván dr. belügy. !
2 Smn rkÖt0t!ek. meg- A megállapodás I 
2,2d0,000 főm névértékű 7 és fel százalékos j 
kötvények átvételére szól. amelyekből a' 1» 1'o vtx uu
-mii.ett csoport egyelőre l,2ó0,000 font név- I

ei éaü kötvényeket vesz at 92 százalékos 
árfolyamon akként, hogy a 2 százalékot kitevő 
angol bélyeg költséget a hitele,ok viselik. A 
k1 'lesön kibocsátása még ebben a hónapban 
Londonban megtörténik, a lenmaradó f millió 
font névértékű kötvényeket egy éven belül 
fogják kibocsátani. A kölcsönt legnagyobb 
részben útépítési célokra és kisebb részben 
egyéb vármegyei beruházásokra fogjak for­
dítani és az egyes varmegyék között fogják 
megosztani.

Aláírták az angol-magyar kereskedelmi
szerződést.

Az angol-magyar kereskedelmi kapcsolat mentesült 
az utódállamok befolyása alól.

P1 u n ♦ I Ír • C l - __ _ _ _ I I •Londonból jelentik: Chamberlain és 
lagyarorszdg londoni követe tegnap délután 

aláírtuk az u, angol-magyar ke- 
reskedelmi szerződést 

K sr,kt *-déké„,épj"„?z6k6
rtnvbeÄ T"?1"’ ho« « jelmkg ér.
addigéré„,beíS:S,,,,t8,,™ig,aeKTtd-
resledelmi mindkét Lm j,rt

mentje jóváhagyta. A szerződés a legtöbb 
kedvezmény elve alapján épült fel, érvénye- 
egyelőre liz évre szól,

Az uj szerződés jelentősége főleg abban 
an, hogy

mentesíti az angol-magyar ke­
reskedelmi kapcsolatokat az 
utódállamok befolyású alól 

Félhivatalosan jelentik az angol-magyar
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kereskedelmi szerződésre vonatkozóan a kö­
vetkezőket: A Magyarország és Nagybritannia 
megbízottai között tegnap Londonban aláirt 
kereskedelmi szerződés kölcsönösen biztosítja 
a szerződő feleknek az elvámolás tekinteté­
ben a legnagyobb kedvezményt, ezenfelül 
biztosítja a kereskedelmi és hajózási, továbbá 
utazási és letelepedési szabadságot, valamint 
mindennemű kereskedelmi tevékenység gya­
korlását, végül pedig a vagyonszerzés és 
jogvédelem tekintetében a két állam alatt­
valói számára mindazt a szabadságot, melyet 
bármely más állam polgárai élveznek, vagy 
a jövőben élvezni fognak A szerződés ren­
dezi az átmenő forgalom kérdését, kuzulátu- 
sok felállításának jogát, a hagyatékok, sza­
badalmak, védjegyek és a tiszteségtelen ver­
seny ügyét.

A mohácsi vész esztendejének 
naptára.
(Folytatás.)

1526. julius 3.
Tömöri Pál kalocsai érsek, aki állásá­

nál fogva a déli végek védelmével volt meg­
bízva, j lenti a királyi udvarnak, hogy a 
török csap.du», megkezdik a Szaván való 
átkelést. Ali vei a tolnai összpontosítás nem 
járt eredménnyel, újabb sürgető leveleket 
küld a király a megyékhez.

Ibrahim nagyvezir folytatja ellenőrző 
szemléjét a hűbéres harcosuk katonái felett. 
Akinek felszerelése, fegyverzete meg nem 
felelt, az hűbéres birtokát elvesztette.

dulatait a zimonyi átkelés óta mindig szem-
meltarlotta és a törököket nyugtalanította 
ezért
1 ? európai török seregből a hűbéres
lovasokat (szpáhikat) a Duna bal partjára 
Tomory ellen küldték. 1 J

Julius 17.
Az előző nap kiküldött szpáhik helyét 

a kisdzsiai sereg foglalta el, hogy a vár 
körülzárása hézagos ne legyen.

Julius 17—20.
A török lövedékek állandóan rongálják 

a fellegvár falait,
de Alapi vitézül állja a helyét.

Julius 21.
Ezen a napon három rohamot vernek 

vissza a magyarok, ami
150 halottjába került a töröknek.

Julius 22. Vasárnap.
A törökök lövik a fellegvárat, de 
ez nem akadályozza Alapit, hogy csa­

patai egy részével kitörjön.
Ez a kitörés váratlanul érte a törököt 

s igy nagy "eszteséget szenvedett. Ezen ki­
törés tanulságait Ibrahim hamar levonta és 
azért várvivó vonalait a várhoz közelebb 
vonta.

(Foiyt.köv.)

Suíyos szerencsétlenség a 
Lutiüvika-Akademia aknavető 

gyakorlatán.
Julius 4.

A nagyvezir főhadiszállását Zimonyba 
helyezi át és felderítő csapatokat küld a 
Duna jobb partján Szalánkemény felé.

Tomory futárral jelenti, hogy a török 
megkezdte előrenyomulását a Sterémségben.

Julius 5.
Ibrahim török nagyvezir az előcsapa­

tok kai elindul Szálán kemény felé.
Julius 6.

Újabb boszniai és hercegovinál hübér- I 
csapatok érkeznek Nándorfehérvárba.

Julius 7.
A szultán csapatai (a török csapatok 

zöme) Nándorfehérvárra érkeznek.
Julius 8.

A török hajóhad (800 n szád) a hadi­
felszereléssel és ágyukkal Nándorfehérvár ki­
kötőjébe befut.

Julius 9.
A szultán szemlét tart Nándorfehérvár­

nál. Ibrahim basa csapatainak előőrsei el­
érik Péterváradot.

Julius 10.
A kisázsiai sereg átkel a Száván és 

Zimonynál táborba száll.
Julius 12.

A török sereg Ibrahim vezérlete alatt 
Pétervárad vívását megkezdi.

Pétervárad volt az utolsó végvár. Ezt 
a várat Tomory Pálnak 1000 puskás gyalo­
gosával Alapi György védte, ki katonáival 
megszállta a városfalakat és a Duna bal­
partján lévő hidsáncot. Tomory Pál kalocsai 
érsek a déli végek védelmére volt köteles, 
miért is lovasaival a Duna balpartján, naszád­
jaival pedig a vizen állt ellen a törökök elő­
nyomulásának. Ez a 40 naszád többször 
sikeresen megtámadta a török hajóhadat is.

Julius 13.
Ibrahim már délután lődöztette a város­

falakat.
Julius 14.

A török sereg Péterváradot a Dunának 
mindkét pariján bekeríti és a szakadó eső 
dacára egész nap lövi a várost és roham- 
hágcsókat készítenek.

Julius lő.
A törökök rohammalelfoglalják a várost, 

mert a kevésszámú védők a hosszú várfalat 
kellően nem védhelték és ennek következté­
ben a város és a hídfő védői a fellegvárba 
vonulnak.

Julius 16. (Pétervárad ostroma.)
Tomory lovasaival a török sereg moz-

A Ludovika Akadémia zászlóaljának 
Kenyérmezőn megtartott gyakorlatai közben, 
ma délután aknavetőcsőrobbanas következté­
ben Horkay fegyvermester és Varglm 
Andor akadémikus életüket vesztették, 
négy akadémikus sulyasabban, négy pedig 
könnyebben megsebesült. A sebesülteket a 
Gyáli úti kórházba szállították be. A vizsgálat 
a szerencsétlenség okának és körülményeinek 
megállapitásara megindult.

Csak hitelesített gabona-taj- 
sulymérököt szabad használni,

Minden egyes gazdálkodó tisztában van 
azzal, hogy a gabona minősége — tehát 
értéke — elsősorban annak fajsulyától függ. 
A budapesti gabonatőzsde hivatalos mérlegét 
a M. Kir. Központi Mériekügyi Intézet hite­
lesítette. Ezzel a gabona fajsulya a legpon­
tosabban megállapítható. A fajsuly alapján 
jegyzik azután az árfolyamot.

Voltak és vannak eddig is használatban 
mindenféle gyártmányú és rendszerű gabona- 
minőség, illetve fajsulymérők, a legtöbbször 
azonban nincsenek hitelesítve, minek folytán 
egyik eiientet a másikat érte a vevő és az 
eladók között.

Ennek az állapotnak vet most véget a 
kereskedelmi miniszter két rendelete, melyek­
ben kimondja, hogy a közforgalomban aug.
1 tői csakis hitelesített es oly gabonaminő­
ségi mérőeszközök használhatók, amelyek a 
gabonanemüek minőségi súlyát közvetlenül, 
vagy megfelelő átszámítási táblázat segítsé­
gével szolgáltatják s mérésre csak a Köz­
ponti Mértékügyi Hivatal által hitelesített 
gabonatninőségi mérlegek — fajsulymérők — 
használhatók.

— Az uj lakásrendeletek dr. Holló
Gábor székesfővárosi ügyvéd kiadásában 
ügyes csoportosításban és a megfelelő ma­
gyarázatokkal ellátva ízléses füzetben meg­
jelentek. A könyvecske egyaránt tartalmazza 
a lakások és üzlethelyiségek béremelésére és 
felmondására vonatkozó jogszabályokat, is­
merteti a végrehajtási eljárást, a miniszteri 
biztos hatáskörét, Ezenfelül a községekre 
vonatkozó módosított lakásrendeleteket is 
ismerteti, a szabad rendelkezési joggal együtt. 
A mindenkinek egyaránt igen hasznos köny­
vecske a legtöbb könyvkereskedésben kap­
ható, ára 15.000 kerona.
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HÍREK.
— Személyi hir. Madarassy Gábor 

főispán hat heti szabadságra utazott, hiva­
talába szeptember elsején fog visszatérni.

— Szabadságon a rendőrkapitányság 
vezetője. Krisztinkovich Antal rendőrtanácsos, 
a csongrádi rendőrkapitányság vezetője meg­
kezdte nyári szabadságát. A tanácsost sza­
badsága alatt Hatvány Károly rendőrfogal­
mazó helyettesíti.

— Hirek a városházáról. Kovács Ele­
mér főjegyző hat heti nyári szabadságát 
megkezdte.

— Orvosi hir. Dr. Miskolczy Géza járási 
t. orvos 4 heti szabadságra elutazott. Aug. 
hó 23-án rendel.

„Becsületes megtalálók“ kerestetnek.
Kispataki Mihályné, tanya 1409. sz. lakos a 
napokban a Faragó Antal utcából a Kossuth 
utcán és Dózsa György utcán haladva, út­
közben mástálmillió koronáját elvesztette. 

-- Durai Pál pedig sötétbarna pénztárcában 
félmillió koronát és leszerelési okmányait 
vesztette el a csongrádi pályaudvar tájékán. 
Mindketten kérik a becsületes megtalálót, 
juttassa el hozzájuk a rendőrség utján az 
elvesztett összegeket. Iíispatakiné is, Durai 
is bejelentették az esetet a rendőrkapitány­
ságnál is, amely megindította a nyomozást.

— Szolnoki halászok 80 kilós harcsát 
fogtak, amely magával vonszolta a csónakot. 
Ritka halászzsákmányt ejtettek a szolnoki 
tiszai halászok a napokban. Már közel egy 
éve látták a halászok, hogy a Tiszán úsz­
káló rucákat sőt libákat valami szörnyeteg 
alulról elkapja. Pár nappal ezelőtt a bárkás 
halászokat az a meglepetés érte a Zagyva 
torkolata és a villanytelep között, hogy a 
szörnyeteg a hálójukba került. Rettenetes 
erővel ragadta magával mind a két bárkát. 
Törtető sebességgel rohant velük és fölhur­
colta a bárkákat Szajol határába. Ott aztán 
kimerült úgy, hogy sikerült a halászoknak a 
szörnyeteget agyonverniük. Egy 80 kilós 
harcsa volt a nem mindennapi halászzsák- 
many.

Súlyos szerencsétlenség a kompnál.
Fábián György Zrínyi u. lakos, fuvaros a 
Tiszán érkezett tutajfát szállította a városba. 
Amikor kocsijával a komp tájékára ért, 
megakari a igazítani a hámfát és dolgát el­
végezve, megveregette a lovat. A ló azonban 
megijedt és hátrarugott A rúgás Fábiánt 
homlokon találta. A szerencsétlen embernek 
körülbelül forint nagyságban beszakadt a 
feje. Súlyos, életveszélyes sérülésével a sze­
gedi kórházba szállították.

— A Hangya bojkottalja a cseh ipar­
cikkeket. A Hangya Szövetkezet igazgatósága 
julius 22-en tartott ülésén elhatározta, hogy 
mindaddig, amig a magyar kormány a cseh 
kormánnyal vámszerződéses megállapodásra 
nem jut, a Hangya központ a kötelékébe 
tartozó szövetkezetek egész hálózatával együtt 
bojkottálja a cseh iparcikkeket.

— Svájci tenyeszbikabehozatal. A föld- 
mivelésügyí miniszter lervbeveite, hogy az 
országos szarvasmarhatenyésztésnek vérfel- 
frissitő anyaggal való ellátása céljából Svájc­
ból tenyészállatokat hoz be és ebből a tej­
szövetkezetekbe és állattenyésztő egyesüle­
tekbe tömörült kisgazdák, valamint egyes 
községek is részesedhetnek. Minthogy ezek a 
közülietek a dolog természeténél fogva a meg­
rendelésre, lábatlanban fixárban való átvétel 
kötelezettségének vállalásától tartózkodnak, 
külön erre a célra busz darab jó minőségű 
tenyészbikát hoz be a földmivelesügyi kor­
mány. Ezeket folyó évi szeptember hó első 
felében a budapesti országos tenyész- és 
és haszonéi latvásár telepen tartandó nyilvá­
nos árverésen szerezhetik meg. Ha ilyen 
jelentkező nem lenne elég, akkor magánosok 
is megvásárolhatják az árverésre kerülő 
bikákat.
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Világhírű „Eredeti Singef “Centrál-Bobbin angol varró és himzögépek
heti 45 ezer korona részletfizetésre.

Kerékpárok — Rémet, Francia, Feg\?verg\;ári és Ruch márkákban — elsőrendű
dupla hegyi gummival 2,500.000 komáért.

ORION“ ^'**anV^e*szere*6si anyagok erős és gyenge áramhoz, valamint re
VÍXiVli egész és félvattos égők nagy választékban. Özv. Regner Zsigmondné É

Varrógép és kerékpár, szakszerű javítása, házi csengők berendezése és karbantartása jótállás mellett. főúti Üzletében °í *' V'i
ff

— Az újsághirdetésről egy amerikai 
szentencia a következőképpen szói: A hirde­
tésen az olvasó először átsiklik; másodszor: 
észreveszi, de nem olvassa el; harmadszor: 
elolvassa, de (-mellett nem gondol' semmit; 
negyedszer, kissé elgondolkozik rajta; ötöd­
ször: beszél róla az ismerőseivel; hatodszor: 
fölébred benne a vágy, hogy kísérletet te­
gyen; hetedszer: vásárol. — Objektiv tudo­
mányos megfigyelések bizonyítják, hogy ez 
fényesen beigazolt lélektani igazság.

— Uj adóügyi tájékoztató. Ormándy 
János kamarai igazgató kiadásában most 
jelent meg a gazdák részére 85 oldal terje­
delemben összeállított jövedelemadó teljes uj 
kulcs, melyet julius 15-én; s a teljes részle­
tes utasítás, melyet juíius 19-én adott ki a 
pénzügyminiszter. Ezt megelőzi a jun. J0-i 
p. ü. min. rendelet teljes szövege ós a márc. 
1-i rendeletnek a gazdákat is érdeklő kivonata!
A most ^ befejezés alatt álló jövedelemadó 
kivetésnél ezen rendeletek teljes ismerete 
igen fontos minden gazdára nézve. A könyv­
ára postaportóval együtt 25.000 korona és a 
győri Mezőgazdasági Kamaránál lev. lapon 
rendelhető meg. A bevalláshoz és a jogor­
voslathoz (fellebbezésekhez) adott kész irás- 
minták, példák részletes útbaigazítást adnak 
bármely gazdának Ez uj adókulcsnak s a 
pénzügyminiszter által az arányos és helyes 
jövedelemadó megállapítás tárgyában kiadott 
klasszikus rendeletének ismerete minden gaz­
dára, birtokosra, bérlőre nézve fontos. A i 
2O.000 koronás praktikus kiadvánnyal Or- ! 
mándy János és a Győri Gazdakamara érté- - 
kés felvilágosító szolgálatot lett a gazdatár- * 
sadalomnak.

Érfesités.
Tisztelettel értesítem a nb. közönsé­

get hogy fényező és mázoló mühe 
lyemet

Szivák téren lévő 
Binét-házba helyeztem át.

Egyben tudomásul hozom, hogy kocsi 
fényezést is szakszerűen végzek. Kérve 
továbbra is az i. t. közönség becses 
pártfogását tisztelettel

czoK Jenő
I Ökv3 fénvezfi és rnáznlómestur

Külső Fényképfelvételeket. í

tanya, arató és |
CSépléSÍ képeket!

minden külön dij felszámítása j 
nélkül jutányosán készít a

SZiLBer-j-műterem. !

Cserna Antal tímár mindenféle 
nyersbőrt felelősség mellett bármire 
kikészít Szentes, Szeder Imre u. 7. 
(Jókai u. 16 sz. ház háta mögött.)

Apró hirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 4000 K ért 
köziünk hirdetéseket. Minden további 

4 szó 1000 korona.

Legelőnyösebb beszerzési
források

Épületmunkákat, bútorokat
mindenkinél olcsóbban készítek a legepysze I 
rübbtől a legdíszesebb kivitelig jótállás mellett ! 
esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is. í 

Mielőtt megrendelést tesz, saját érdé- i 
kében érdeklődjön nálam. j

Tisztelettel i

FonyőSándor
asztalosmester.

Műhely: Szentháromság tér 11.

u
11.

©o

rasági dűlőn 1 hold szőlő Mészáros Ká­
rolynál eladó. Értekezni lehet Jókai u 

sz. alatt,

darab Körös Tisza bank részvény 
és 160 darab Tiszavidéki Takarék­

pénztár részvény van ráadó, a Makay Imre 
irodájában. 5_^

x 13

► zenlesi utca 4 s ómu háznál egy üzlet- 
r helyiség van kiadó. Ért lehet, u yanott.

x—4

K Cljesek egy szoba, komba es kamrából 
aíió lakást azonnali beköltözéssel. Szives 

j éi icsité'-it íi kiadúl ői kérek. _{

Kiváló csemege és cukorka áruk,
uz „Aranykaptárban“ Csongrád, Ko- 
suth Ferenc u. 2 szám. Telefon 24.

Órák, ékszerek, kedvező fizetési felté­
telek melleit, Kämmerer Dezső főtéri 
üzletében.

Mezőgazdar,ági gépek: velögép, eke, 
borona, daráló, rosta, repavágó, 
szecskavágó, morzsoló, szölözuzó! 
borsajtó és különféle traktorok mél­
tányos árban megrendelhetők és kap­
hatók Sághy és Társánál, Kossuth 
herenc utca 2. szám.

Hofhe.iT« íy chrant^ Claycoa Shutleworth
mez gaz asági gépg ár. vsongrád és vidéke részére gyári lerakat:
Cseni al vaskereskedésben csongrád, Kossuth tér 10.

Kapható a legújabb fipusu fjJMP jel­

zésű tükör páncél eke,
vetőgép, daráló, morzsoló, 
szecskavágó, szőlőprés, szőlő* 
zúzó és mindenféle gazdasági 

gépalkatrészek, úgyszintén
és m. . , .. — eredeti WINTER TENGELY
p - , , n m s vas szerszámáruk és artézi kút felszerelési cikkek.

ep es re porosz kőszén és kölcsönzsák kapható.

Eredeti Sack Rudolf-féle ekék
S minden egyel SACK meziiyazd. gépekre

a HfiNGYfl-SZÖVETKEZED
ja . a foképviseletet megszerezte

f így módjában van a gazdaközönségnek 
ll0^y a2 eddig legjobban bevált és^eg-

W me6b«hatőbb eredeti SACK-ekéket a legju-

^nr,e — is kaph2

traktorok

l


